

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

С
ВАМ
ПРИЧИТАЕТСЯ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Издается с 28 июля 1917 г. В 1967 г. награждена орденом Трудового Красного Знамени

www.stapravda.ru

№ 64 (27978)

Пятница, 16 июня 2023 года

Цена 20 рублей

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ
ГУБЕРНАТОРА
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

20 ИЮНЯ
18:00
LIVE

8-928-350-80-70
ВИДЕОВОПРОСЫ
[8652] 74-81-88
ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

РАЗВИТИЕ

Более десятка соглашений на полях ПМЭФ

Губернатор Владимир Владимиров во главе делегации Ставропольского края принимает участие в 26-м Петербургском международном экономическом форуме, который проходит в Санкт-Петербурге и завершит работу 17 июня.

На полях форума проходит ряд встреч и переговоров губернатора с представителями федеральных ведомств, руководством крупных компаний, главами регионов страны. Ожидается, что в рамках программы работы краевой делегации будет подписано более десятка соглашений.

Петербургский международный экономический форум проводится с 1997 года. Он является ведущей мировой площадкой для общения представителей деловых кругов и обсуждения ключевых экономических вопросов, стоящих перед Россией, развивающимися рынками и миром в целом.

В частности, в рамках форума Владимир Владимиров и коммерческий директор ООО «Закомовая» Светлана Федоренко подписали соглашение о реализации в крае проекта комплексного развития городской среды (**на верхнем снимке**).

Как прозвучало, к концу 2027 года компания намерена построить в Кисловодске новый микрорайон с развитой инфраструктурой. Объем инвестиций составит 4,7 миллиарда рублей.

- Сегодня при строительстве новых жилых кварталов необходимо брать в расчет и создание соответствующей инфраструктуры для людей, которые будут жить в новых домах, думать об их комфорте. У них должно быть пространство, где можно прогуляться, поиграть с детьми или позаниматься спортом. Важно и наличие социальных объектов. На это ориентируем всех застройщиков, которые работают в крае, - сказал Владимир Владимиров.

- Мы рассчитываем, что новый микрорайон будет состоять из 17 домов. Большое внимание будет уделено созданию благоприятной городской среды. Планируем оборудовать детские и спортивные площадки, создать СПА-комплекс, благоустроить прилегающие территории. Также проект предполагает

загородное образовательных и медицинских учреждений, - отметила Светлана Федоренко.

На форуме также подписано соглашение о сотрудничестве между правительством СК и ООО «Весна», специализирующемся на выращивании тепличных овощей. Подпись под документом поставили глава края Владимир Владимиров и управляющий компанией Анатолий Пудло (**на нижнем снимке**).

Соглашение закрепляет договоренности о строительстве агроголдинга новых тепличных комплексов на территории Ставропольского края.

- В этом году в аграрной отрасли региона планируется реализовать 37 инвестиционных проектов на 33 миллиарда рублей. Будет создано около двух тысяч рабочих мест на селе, в том числе запланировано строительство трех тепличных комплексов общей площадью более 100 гектаров. Мы заинтересованы в привлечении новых партнеров в тепличную отрасль и развитии сотрудничества с инвесторами, которые уже работают в крае, - прокомментировал Владимир Владимиров.

- В рамках соглашения компания «Весна» берет на себя обязательства по продолжению развития тепличных комплексов на Ставрополье. В частности, запланировано строительство нового современного тепличного комплекса, который станет уже третьим, построенным агроголдингом в крае. Это будет масштабный проект стоимостью 1 миллиард рублей, - рассказал Анатолий Пудло.

«Нужно сказать, что востребованность помощи оказалась просто колоссальной: за два дня из тысячи человек 600 к нам обратились за медицинской помощью, из 100 детей – 60. Работают люди фактически круглосуточно. Наш отряд разбили на две бригады. И первичная хирургическая обработка, и перевязки, и лечение хронических заболеваний, неотложная помощь – все сейчас обеспечивает этот отряд, уточнила ситуация Вероника Скворцова. - Бригада эпидемиологов взяла пробу воды из водопровода, потому что умы бутылеванную воду, а зубы чистят по утрам этой водой. Нужно сказать, что пока по предварительным данным не обнаружено никакой патологической культуры».

Тем не менее наряду с лекарствами и перевязочными материалами взят большой груз вакцин от гепатита А, дизентерии, брюшного тифа.

В целом ситуация под контролем. ФМБА продолжает научные разработки: уже в этом году есть два универсальных новых препарата для антитуберкулезной терапии.

С декабря 2022 года в Мариуполе вместе с Министерством обороны ведомство строит многопрофильный высокотехнологичный центр, который будет обслуживать не только Донецкую Народную Республику, а также и новые регионы, и близлежащие регионы Российской Федерации. В декабре начали, но уже сейчас три четверти готовности.

Л. НИКОЛАЕВА.

По материалам kremlin.ru.

Фото пресс-службы Президента РФ.

В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ

Задача - сделать край экологически чистым регионом

На Петербургском международном экономическом форуме состоялась панельная сессия «На пути к переработке: от отходов к ресурсам». В ней приняли участие заместитель Председателя Правительства РФ Виктория Абрамченко, руководители федеральных ведомств, главы регионов.

В их числе губернатор Ставрополья Владимир Владимиров.



УСПЕШНОГО проведения сельскохозяйственного сезона аграриям пожелал глава края Владимир Владимиров, сообщили в управлении пресс-службы и информационной политики губернатора и правительства СК. Техники, ГСМ аграриев обеспечены, машины готовы к работе, работникам АПК оказывается государственная поддержка. В ионе на производство и реализацию зерна будет направлено больше 460 миллионов рублей. А с начала года сельхозпредприятиями региона в рамках государственной программы Ставропольского края «Развитие сельского хозяйства» выделено свыше 3 миллиардов рублей, что тоже помогло подготовиться к жатве.

Всего в крае планируется убрать 2,3 миллиона гектаров зерновых и зернобобовых культур, что на уровне прошлого года, отметили в министерстве сельского хозяйства СК. В дни садов будет задействовано почти семь тысяч зерноуборочных комбайнов - как собственных, так и «взягов» - для оперативного проведения жатвы, избежания потери урожая.

В настоящее время сельскохозяйственные предприятия и крестьянско-фермерские хозяйства края располагают достаточным машинно-тракторным парком, который позволяет аграриям качественно и своевременно выполнять весь комплекс полевых работ.

В распоряжении аграриев 6,4 тысячи зерноуборочных комбайнов, которые примут участие в саде.

- В нынешнем году наши агропроизводители дополнительно привлекут к уборочным работам со стороны 453 единицы техники, в том числе 242 - зерноуборочная техника машинно-технологических компаний (МТС) края и 211 - из дру-

Хлебное начало

На Ставрополье стартовала жатва хлебов. Традиционно первым в нашем регионе убирают озимый ячмень. К его косовице приступили хозяйства восточной зоны края - Курский, Степновский и Буденновский округа.

А завершают жатву обычно в Предгорном округе, где в силу почвенно-климатических особенностей созревание зерновых культур наступает

несколько позже, чем в других территориях края.



гих регионов страны, - сообщил министр сельского хозяйства Сергей Измалков.

Кроме того, в кампании и сопутствующих работах также будут задействованы 7,5 тысячи грузовых автомобилей, 19,7 тысячи почвообрабатывающих машин и орудий. Особое внимание в эти дни будет уделяться обеспечению пожарной безопасности во время жатвы, перевозке собранной продукции к

элеваторам и зерноскладам. Важно не только получить хороший урожай, но и сохранить его, подчеркивают в региональном аграрном ведомстве.

К приему нового урожая готовы все специализированные предприятия, общая емкость для хранения которых - 10 миллионов тонн: 7,5 миллиона тонн складских помещений, токов, а также отгрузочных площадок, еще 2,5 миллиона тонн смогут принять элеваторы.

К слову, востоку Ставрополья в этом году опять выпало гораздо больше испытаний, чем другим районам. В результате неблагоприятных погодных условий, которые наблюдались на протяжении всего мая в Курском и Степновском округах, введен режим чрезвычайной ситуации. Повреждение посевов сельскохозяйственных культур вызвано, в частности, почвенной засухой. В министерстве сельского

хозяйства подчеркнули, что режим ЧС позволит аграриям воспользоваться механизмом агрострахования, получить компенсацию за понесенный ущерб и провести агротехнические мероприятия по ликвидации последствий почвенной засухи.

Национальный союз агростраховщиков начал консультирование участников системы агрострахования Ставрополья в связи с объявлением в регионе ЧС. По запросу минсельхоза края представлены разъяснения по порядку урегулирования застрахованных убытков. По данным союза, в крае застрахованы около 600 тысяч гектаров зерновых, в том числе 117 тысяч - по программе страхования на случай утраты при чрезвычайной ситуации. Режим ЧС регионального характера, объявленный в крае, - страховое событие по условиям этой программы, отметил в отраслевом союзе. Если такие выплаты состоятся, это станет первым опытом применения данной программы не только на Ставрополье, но и в целом по стране.

Ситуация в Ставропольском крае под особым контролем, сообщил президент НСА Корней Биждов. По его словам, это не только один из крупнейших аграрных регионов России, но и субъект, входящий в тройку лидеров страны по показателям использования страхования растениеводства. Территория края подтверждает существенным агроклиматическим риском, что отражается на страховых выплатах. Так, по убыткам от засухи и заморозков в 2020 - 2021 годах аграриям региона было возмещено почти 3 миллиарда рублей.

ТАТЬЯНА СЛИЧЕНКО.
Фото из архива «СП».

Одной из тем панельной сессии стало создание в субъектах России экотехнопарков, предназначенных для переработки твердых коммунальных отходов во вторичное сырье.

Как отметила Виктория Абрамченко, в рамках поставленной Президентом РФ задачи по реализации экологической реформы уровень утилизации отходов по трем базовым отраслевым программам - АПК, строительство и промышленность - к 2030 году должен составить 50, 40 и 30 процентов соответственно.

- Для этого необходимо запустить определенные мощности, и мы помогаем бизнесу в создании таких объектов. Мы назвали их экотехнопарками. Выделили финансирование на строительство. Всего их будет 8 - по одному в каждом округе. И первый флагманский экотехнопарк появится в Ставропольском крае, который проявил наибольшую активность в реализации проекта. Вместе с губернатором региона выбрали площадку. Для СКФО мощности по утилизации будут расположены в очень удобном месте. Появление экотехнопарка - это залог успеха, дальнейшего движения реформы. Нельзя развивать Северный Кавказ, не создавая такие мощности по утилизации, - отметила Виктория Абрамченко.

Владimir Владимиров отметил, что в настоящее время определены 6 предприятий, которые будут работать на территории экотехнопарка.

- В экотехнопарке на сегодняшний день мы планируем перерабатывать пластик, стекло, ПЭТ-тару, производить из отходов технический грунт и РДФ-топливо. В настоящее время работаем над созданием необходимой для будущих резидентов инфраструктуры. Предоставляем инвесторам поддержки, включая налоговые льготы. Уверен, что реализация проекта, кроме экологической составляющей, даст краю и экономический эффект - мы рассчитываем, что у нас появится 2,5 тысячи новых рабочих мест. Кроме того, в скором времени планируем заключить межрегиональное соглашение о работе с вторсырьем с Кабардино-Балкарией. Главная задача - сделать края экологически чистым регионом, - сказал губернатор.

Пресс-служба губернатора СК.

Фото пресс-службы губернатора СК.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

Сквер «Ореховая роща» в Промышленном районе Ставрополя стал участником VII Всероссийского конкурса проектов инициативного бюджетирования, который проводит Минфин РФ. Голосование на сайте [моифинанс.ru](#) продлится до 30 июня. Чтобы отдать свой голос, нужно нажать на «сердечко», авторизировав-

шись через один из трех сервисов: Google, ВКонтакте, Яндекс. В пресс-службе мэрии отмечают, что сумма премии для победителя каждой номинации составит 100 тысяч рублей.

Программа «Краски лета», приуроченная к открытию в предстоящую суббо-

ту пляжного сезона, обещает гостям и жителям Пятигорска конкурсы с призами, игры и музыку, танцы и песни, дуэли на водяных пистолетах, эстафеты и флешмобы. Об этом рассказали в городской администрации. «Вишнёвой на торте» станет пенная вечеринка с красками холи. Подогреют атмосфе-

ру праздника лучшие танцевальные и вокальные коллективы города и главный герой купального сезона - Нептун со своей свитой. Кроме того, первая пляжная вечеринка передаст эстафету движению KAVKAZ.RUN, который откроет двухдневный фестиваль циклических видов спорта SWIMRUN.

ПРОЕКТ РОСКАЧЕСТВА Экзамен «Винного гида России»

Ставрополье в третий раз примет участие в федеральном проекте.

Он реализуется Роскачеством при поддержке Минсельхоза и Минпромторга России с целью продвижения качественной и доступной продукции отечественного производства. Эксперты третий год подряд проводят в нашем регионе аудит винодельческих предприятий. Ставрополье – один из крупнейших винодельческих регионов России, входит в пятерку ведущих территорий страны. Производственный потенциал края позволяет существенно увеличить производство высокачественной винодельческой продукции из сырья местного происхождения, отметил в министерстве экономического развития СК. Всего в крае двадцать таких организаций.

Напомним, по итогам исследований прошлых лет на винную карту России занесены два винодельческих предприятия: ООО «Альвис» и АО «Прасковьеское». По данным Роскачества, наш край в Северо-Кавказском федеральном округе лидирует по продажам вина, реализуя в среднем в месяц более 350 тысяч литров. Эти объемы обеспечены в том числе туристическим потоком.

- У Ставрополя хорошие перспективы с точки зрения развития энотуризма, - уверен министр экономического развития СК Денис Полубин. - Поэтому мы уделяем внимание инвестиционным проектам, способным положительно повлиять на это направление. Тем более что эксперты Роскачества отмечают уникальность ставропольских террароров, которые постоянно привлекают туристов.

Большое значение сегодня придается модернизации и развитию крупных винодельческих хозяйств. Например, техническое перевооружение одного из предприятий уже в следующем году позволит осуществить значительный прирост качественного вина базовой ценовой категории. Краевая минэкз оказывает производителям поддержку по продвижению продукции, предотвращению продажи нелегальной продукции.

В этот раз эксперты «Винного гида России» намерены побывать на девяти отраслевых предприятиях края. На дегустацию будут взяты вина, которые продаются в торговых сетях края, что обеспечивает их доступность покупателю. В ходе аудита специалисты Роскачества познакомятся с производством, оценят террарии, сами виноградники, их ухоженность, выращиваемые сорта янтарной ягоды.

Т. СЛИПЧЕНКО.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Большой праздник для маленького села

В селе Преградном Красногвардейского округа живет чуть больше трех тысяч человек. Амбулатория, в которой они обслуживаются, капитально не ремонтировалась более пятидесяти лет. И вот наконец благодаря реализации регионального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения» произошло долгожданное обновление.

КАПИТАЛЬНО отремонтировать двухэтажную амбулаторию – задача не из дешевых, а учитывая удорожание строительных материалов, и вовсе невыполнимая задача для сельского бюджета. Местные отмечают, что без помощи краевого центра осуществить столь масштабные изменения невозможно.

- Завершенный капитальный ремонт – значимое событие для села. Конечно же, бюджет Преградного, да и района, никогда не потянул бы проведение капитального ремонта такого крупного медучреждения. Поэтому нужно отметить востребованность и актуальность регионального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения», - подчеркнул председатель совета депутатов Красногвардейского муниципального округа Сергей Черников.

Открытие амбулатории после капитального ремонта стало для жителей Преградного настоящим праздником: с торжественным перезванием красной ленточки, громкой музыкой и пирогами. Оно и неудивительно – масштабные перемены коснулись каждого селянина.

- Мы здесь ведем в основном профилактическую работу. Каждый, даже полностью здоровый человек, должен посещать амбулаторию несколько раз в год. И конечно, положительные изменения скажутся на явке. Медучреждение изменилось до неузнаваемости, в нем приятно находиться: лечиться и работать, - рассказал главный врач Красногвардейской районной больницы Ольга Мальцева.

В медучреждении проведена замена коммуникаций, входной группы, окон, дверей и напольного покрытия. К слову, на полу появилась тактильная разметка, которая делает более безопасным посещение амбулатории слабовидящими людьми.



По словам главного врача, на капитальный ремонт было выделено более 25 миллионов рублей. Часть средств поступила из бюджета Ставрополья, остальные – из федеральной казны. Привлечение финансовых вложений, курируют реализации регионального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения» губернатор Владимир Владимиров и министр здравоохранения Ставропольского края.

- Я работаю здесь с 1981 года, капитального ремонта не помню. Были только косметические, проведенные силами местного колхоза. Мы рады такому вниманию властей к нам. После капремонта вошли в красивое современное здание, в котором есть все, что необходимо пациентам, и нам – медработникам, - сказала заведую-

щая врачебной амбулаторией Ольга Омельченко.

Здровьем селян здесь занимаются 15 специалистов. Среди них врачи общей практики, педиатр, стоматолог, фельдшеры и медсестры. Посетители амбулатории выражают надежду, что в медучреждении появятся гинеколог и лаборант.

- В районную больницу ездить нудно, поэтому для нас очень важно получать профессиональную помощь здесь – на месте. Вот хорошо, что ремонт сделали качественный. Нравится все: чисто, уютно. Приятно здесь находиться. Мы давно этого ждали, - сказала Валентина Тарабасова, одна из первых пациенток, посетивших обновленную амбулаторию.

ЕЛЕНА АЛЕКСЕЕВА.
Фото автора.

СОТРУДНИЧЕСТВО

Сразу два соглашения о взаимодействии с Главным управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Ставропольскому краю были заключены в стенах нотариальной палаты Ставропольского края и Ставропольского регионального отделения Ассоциации юристов России.

О юрпомощи и просвещении



РУКОВОДИТЕЛЬ этих институтов гражданского общества края, депутат краевой Думы заслуженный юрист РФ Николай Каширин встретился с начальником Главного управления Александром Гуськовым.

В ходе встречи была подчеркнута важность многолетнего сотрудничества нотариального и юридического сообщества края с Главным управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Ставропольскому краю, обсуждение вопросов по дальнейшему развитию и совершенствованию проводимой работы.

Результатом обсуждения стало подписание соглашений. Стороны оба сошлись во мнении: этот шаг поможет закрепить связи в направлении сотрудничества по вопросам обеспечения гарантами государственной защиты прав и свобод человека, содействия совершенствованию механизмов их реализации.

Одним из приоритетных направлений совместной деятельности юристов Ставрополя, нотариального сообщества и минюста края все эти годы является оказание ставропольцам бесплатной юридической помощи. В центре внимания также пропаганда правовых знаний: содействие выработке у жителей Ставрополя умения ориентироваться в ситуациях, которые требуют применения законодательных норм, исключение типичных ошибок при совершении юридически значимых действий.

- Теперь взаимодействие по вопросам развития и укрепления гражданского общества, организации бесплатной юридической помощи и правового просвещения граждан станет еще более системным, начиная от обмена опытом до совместных мероприятий, - прокомментировал Николай Каширин.

В числе форм дальнейшей работы сообща проводение круглых столов, семинаров, тренингов, встреч, взаимный обмен информацией, справочными и аналитическими материалами и другое.

Как было отмечено, немаловажным является освещение проводимой деятельности в средствах массовой информации и сети Интернет, а также создание рабочих групп, центров, правовых приемных, пунктов оказания бесплатной юридической помощи на территории края.

ЕЛЕНА ГОНЧАРОВА.
Фото автора.

РАЗВИТИЕ

Наш «Мастер» лидирует в рейтинге

Ставропольский краевой индустриальный парк «Мастер» признан одним из лидеров рейтинга инвестиционных площадок России.



ЕЖЕГОДНО аналитический центр «Эксперт» публикует рейтинг инвестиционной привлекательности российских индустриальных парков и особых экономических зон. На этот раз краевой индустриальный парк «Мастер» возглавил рейтинг площадок третьего территориального пояса, заняв первое место. Анализ проводился на основе сопоставления двух индексов: клиентоориентированности менеджмента и инвестиционного потенциала.

«Мастер» представляет собой 112 тысяч квадратных метров реконструированных площадок, на территории которых разместились 118 арендаторов, в том числе 48 резидентов парка. Здесь создано более 800 рабочих мест. В настоящее время площади парка загружены на сто процентов. За минувший год выручка резидентов от реализации товаров и услуг составила 2 миллиарда рублей. На погодке «Мастера» наложен производство от светильников, блочных котельных, приладов для оружия до металлообработки, конвейерных решений и обработки листовых пиломатериалов, рассказали в министерстве энергетики, промышленности и связи СК. Продукция многих резидентов индустриального парка используется при строительстве и реконструкции социально значимых объектов по всему краю. По словам министра энергетики, промышленности и связи региона Ивана Ковалёва, этот краевой индустриальный парк предоставляет возможность для развития малых и средних предприятий абсолютно разной направленности. Такой подход стимулирует резидентов выпускать широкий ассортимент многогранной и востребованной продукции.

Т. КАЛЮЖНАЯ.

РЕКОНСТРУКЦИЯ

Мосты сокращают расстояния

В этом году началась реализация новой региональной программы по приведению в нормативное состояние мостовых сооружений и путепроводов на местных автомобильных дорогах, разработанной по поручению губернатора Владимира Владимирова.

ОН дополнит обновление этих объектов в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автодороги». Предстоит обновить пять мостов и два путепровода в Аргириском, Буединовском, Кочубеевском, Новоселицком, Петровском округах и городе Минеральные Воды. Программа рассчитана до 2030 года. Финансирование будет проводиться в том числе за счет регионального дорожного фонда. Бригада журналистов побывала на одном из этих объектов.

В Кочубеевском муниципальном округе близка к завершению реконструкция моста через малую реку на подъезде к хутору Сотников. Прежний мост, конечно, ремонтировали, поддерживали, как могли, в нормальном состоянии, пояснил руководитель комитета муниципального хозяйства администрации Кочубеевского округа Дмитрий Городецкий (на снимке).

Небольшая речка становилась более полноводной, постепенно разрушалась, подвергаясь коррозии.



«Текущим ремонтом уже было не обойтись, - отметил Дмитрий Городецкий. - Нужны были более ради-

кальные меры. И вот наконец мы дождались реконструкции моста. Стоимость проекта более 33 миллиона рублей. Бюджет муниципального округа также вложил средства в размере одного процента общей стоимости производимых работ. Основ-

Через этот мост в скором времени можно будет добраться до Невинномысска коротким путем. Но, конечно, после реализации следующего этапа обновления муниципальной дороги в этом направлении. Пока эта дорога закрыта, ибо подвержена оползневым явлениям. В будущем году планируется реконструировать опасный участок, и тогда путь до Невинномысска сократится до 8 километров. Сегодня пока все ездят в объезд, и это 40 километров дороги.

После реализации запланированного более 15 тысяч жителей округа будут напрямую связаны с промышленной столицей Ставрополья.

«Начали работы здесь 30 марта, - пояснил представитель подрядчика, заместитель директора ООО «Мостовик» Шота Бликян (на верхнем снимке). - Мост будет сдан в начале июня. Будут забетонированы также дно и откосы под сооружением, чтобы во время весеннего половодья здесь не было помех для прохода воды и всего, что она с собой несет. Грузоподъемность моста 40 тонн».

ЛЮДМИЛА КОВАЛЕВСКАЯ.

Фото Дмитрия Степанова.

НА СТАВРОПОЛЬЕ ПЕРЕЧИСЛЕНЫ ПЕРВЫЕ ВЫПЛАТЫ ИЗ КРАЕВОГО БЮДЖЕТА ПОСТРАДАВШИМ ОТ ЛИВНЕЙ

На Ставрополье начались выплаты из краевого бюджета пострадавшим от ливневых жителям территории, где был введен режим чрезвычайной ситуации.

Первый транш из региональной казны составил 510 тысяч рублей – 51 жителю краевой столицы перечислена социальная выплата в 10 тысяч рублей. Практически весь объем средств уже на счетах по получателей.

В настоящее время руководители пострадавших территорий продолжают формировать списки по получателей помощи. Всего на эти цели предусмотрено 16,9 миллиона рублей из резервного фонда правительства региона.

В дальнейшем социальные выплаты по 10 тысяч рублей, а также выплаты в связи с частичной или полной утратой имущества – по 50 тысяч рублей и 100 тысяч рублей – на каждого жителя, проживающего в жилом помещении, пострадавшем в результате ЧС, будут осуществляться краевым министерством труда и социальной защиты населения по мере получения реестров от муниципалитетов.

Отметим, что осуществление выплат стало возможным в рамках утвержденного губернатором Влади-

мировым Владимиром Владимировым постановления о введении режима ЧС в пострадавших от стихии территориях.

ЗА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ ОБЪЁМ ЭКСПОРТА СОСТАВИЛ 240 МЛН ДОЛЛАРОВ

Об этом было сказано на прошедшем в министерстве экономического развития Ставропольского края координационном совете по развитию международных и внешнеэкономических связей.

Лидерами экспорта стали: удобрения – 72,6 млн долларов, основные покупатели – Турция, Марокко, США, Бразилия, Кот-д'Ивуар,зерно – 44,9 млн долларов в Азербайджан, Грузию, Ирак, Турцию, Польшу; мясо птицы – 43 млн долларов в Китай, Саудовскую Аравию, Объединенные Арабские Эмираты, Азербайджан, Сербию.

Следует отметить, что товары ставропольских производителей традиционно отличаются высоким качеством. К примеру, на прошедшей 30-й Международной выставке продуктов питания, напитков и сырья «Продэкспо-2023» ставропольская продукция отмечена многочисленными наградами высшей пробы: 16 золотых медалей, 3 серебряные медали, золотой кубок, золотая звезда. Всего в выставке приняли участие 38 краевых предприятий.

Участники мероприятия отметили, что основная задача национального проекта «Межрегиональная кооперация и экспорт» – увеличение объемов экспо-

рта. Губернатором Владимиром Владимировым поставленная задача увеличить число компаний-экспортеров, в том числе среди субъектов малого и среднего предпринимательства.

Для этого на Ставрополье создана система финансовой и нефинансовой поддержки на всех этапах жизненного цикла экспортного проекта, в том числе за счет реализации «Системные меры развития международной кооперации и экспортации Ставропольского края». Для участников внешнеэкономической деятельности проходят выездные сессии в муниципальных образованиях. Представители инфраструктуры поддержки экспортного проекта знакомят предпринимателей с действующими мерами поддержки и условиями их получения.

За первый квартал текущего года услугами Центра поддержки экспортной деятельности Ставропольского края, который действует на площадке центра «Мой бизнес» воспользовались 216 ставропольских компаний, заключено 10 экспортных контрактов на 138 тысяч долларов. Кроме того, 138 ставропольских экспортёров получили 217 услуг Российского экспортного центра, объем поддержанного экспортного центра, объем поддержанного экспортного центра составил 2,5 млн долларов.

«По поручению губернатора Владимира Владимирова министерством ведется работа по расширению внешних рынков сбыта для наших предпринимателей. Для нас остается важной задачей прежде всего поддержать наших экспортёров, для того чтобы они находили новых партнеров, решали свои логистические проблемы. И вся инфраструк-

тура поддержки готова им в этом помогать, поддерживать и создавать все условия развития производств», - рассказал министр экономического развития Ставропольского края Денис Полубин.

16 июня 2023 года

ПОНЕДЕЛЬНИК

19 июня

Первый канал

5,00 Телеканал «Доброе утро»
9,00, 12,00, 15,00 Новости
9,20 «АнтиФейк» (16+)
9,55 «Хить здорово!» (16+)
10,50, 12,15, 15,15, 16,50, 18,20 Информационный канал (16+)
16,00 «Мужское / Женское» (16+)
18,00 Вечерние новости
19,50 «Кулыки наследника Тутти» (16+)
21,00 «Время»
22,00 Юлия Снигирь в исторической драме «ВЕЛИКАЯ» (12+)
23,00 «Большая игра» (16+)
0,00 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)

Россия

5,00, 9,30 «Утро России»
9,00, 14,30, 21,05 Вести. Местное время
9,55 «Самом главном» (12+)
11,00, 14,00, 16,00, 20,00 Вести
11,30, 17,30 «60 минут» (12+)
14,55 «Кто против?» (12+)
16,30 «Малахов» (16+)
21,20 Павел Трубинер, Татьяна Аргентолова в телесериале «ОПЕРАЦИЯ «ПРЕСТОЛ» (12+)
23,10 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
2,00 Михаил Пореченков, Вера Панфилова в телесериале «ОСТАТЬСЯ В ЖИВЫХ» (12+)

НТВ

4,55 Детективный сериал «МОСКВА. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ» (16+)
6,30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
8,00, 10,00, 13,00, 16,00, 19,00, 23,35 «Сегодня»
8,25, 10,35 Сериял «ЛЕСНИК» (16+)
13,25 «Презычайное происшествие»
14,00 «Место встречи»
16,50 «Заряно» (16+)
17,55 «ДНК» (16+)
20,00 Детективный сериал «ЭФФЕКТ ДОМИНО» (16+)
22,15, 0,00 Остросюжетный сериал «РЕАЛИЗАЦИЯ» (16+)
0,45 Алексей Манцыгин, Вадим Андреев, Александр Устюгов, Любовь Константинова в остросюжетном фильме «ЗОЛОТОЙ ТРАНЗИТ» (16+)

СТС

6,00 «Ералаш» (0+)
6,35 Анимационный фильм «Команды котиков» (6+)
8,20 «Ворослы не понять» (12+)
9,20 Анимационный фильм «Страхи Арктики» (6+)
11,15 «ГОСТИ ИЗ ПРОШЛОГО» (16+)
17,00 «Шоу «Уральских пельменей» (16+)
20,00 «Фактор страха. Испытание тайой» (16+)
21,00 «Фактор страха. Испытания тайой. Секреты сезона» (16+)
22,05 Фантастический боевик «TRANSMFORMERS. ПО-СЧАСЬЮ РЫБАРЬ» (Китай - Сша - Канада) (12+)
1,05 «Кино в деталях» с Фёдором Бондарчуком (18+)

Культура

6,30, 7,00, 7,30, 10,00, 12,30, 17,00, 19,30 Новости культуры

19 июня

ТНТ

7,05 Невский ковчег. Теория невроз-мужчины. Юрий Борисов
7,35, 0,55 Ступени цивилизации. «Тайны Нила»
8,25 «Жизнь и судьба»
8,50, 15,50 Худ. фильм «ВОИСКАХ КАПИТАНА ГРАНТА»
10,15 «Наблюдатель»
11,15, 23,50 XX век. «Асаф Мессес-Хофман»
12,15 Честременин. Уильям Тёрнер
12,45 Роман в камне. «Ярославль. Замок Ницкого Познавича»
13,15 «Линия жизни». Юрий Ришенцев
14,10 Док. фильм «Тайны Болливуда»
14,55 «Запечатленное время». «От Сокольников до парка на мете»
15,25 Док. сериал «Фотосфера»
17,00 Кино о кино. «Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен». Без призов не может!»
18,00 «Война Анатолия Папанова»
18,15, 15,50 Мастера фортепианного искусства XX века. Дмитрий Башкиров
19,00 «Монолог в 4-х частях. Светланы Крюкова»
20,05 «Семинар». Анастасия Топчева. «Космическая пыль: что это такое?»
20,45 «Спокойной ночи, малыш!»
21,00 «Четверь солдатские медали. Будапешт. Вена»
21,50 XVII Международный конкурс имени П.И. Чайковского. Гала-концерт открытия конкурса «Спокойной ночи, малыш!»
2,30 Роман в камне. «Владивосток. Дом для Сонечки»

РЕН-ТВ

5,00, 2,30 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
6,00 «С бодрящим утром!» (16+)
8,30, 12,30, 16,30, 19,30, 23,00 Новости (16+)
9,00 «Военная тайна с Игорем Прокопенко» (16+)
11,00 «Как устроены мир с Тимофаем Баженовым» (16+)
12,00, 16,00, 19,00 «Информационная программа 112» (16+)
13,00 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+)
14,00 «Невероятно интересные истории» (16+)
15,00 «Засекреченные списки»
17,00 «Тайны Чапман» (16+)
18,00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
20,00 Брюс Уиллис, Джон Малкович, Мортон Фриман в боевике «РЭД-2» (США - Франция - Канада) (12+)

ТВ-3

6,00 «Настроение»
8,20 Детективы Анны Малышевой. «АЛМАЗЫ ЦИРЦЕЙ» (16+)
10,20 Док. фильм «Актерские судьбы. Ольга Мелихова и Владимира Толоконника» (16+)
10,55 «Городской собрание» (12+)
11,30, 14,30, 17,50, 22,00 События (16+)
11,50 Детектив «ВИЖУ-ЗНАЮ» (16+)
13,40 Худ. фильм «Жизнь и удивительные приключения Робинзона Крузо» (16+)
14,50 Город новостей
15,20 «Мистические истории» (16+)
16,20 «Охнатки за привидениями» (16+)
17,55 «Проснание. Андрей Краско» (16+)
18,10 Детективы Татьяны Устиновой, «СЕРГЬЯ АРТЕМИДЫ» (12+)
20,00 Худ. фильм «ИМПЕРИЯ ВОЛКОВ» (Франция) (16+)
22,45 Сериял «ФАНТОМ» (16+)

СРЕДА

21 июня

Первый канал

5,00 Телеканал «Доброе утро»
9,00, 12,00, 15,00 Новости
9,20 «АнтиФейк» (16+)
9,55 «Хить здорово!» (16+)
10,50, 12,15, 15,15, 16,50, 18,20 Информационный канал (16+)
16,00 «Мужское / Женское» (16+)
18,00 Вечерние новости
19,50 «Кулыки наследника Тутти» (16+)
21,00 «Время»
22,00 Юлия Снигирь в исторической драме «ВЕЛИКАЯ» (12+)
23,00 «Большая игра» (16+)
0,00 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)

Культура

6,30, 7,00, 7,30, 10,00, 12,30, 17,00, 19,30 Новости культуры

ТНТ

20,00 Комедийный боевик «СПАСАТЕЛИ МАЛИБУ» (Великобритания - Китай - США) (16+)
22,20 Комедийный мюзикл «ТАНЦЫ, ПОКА МОЛОДОЙ» (16+)
23,55 «Биографическая драма «СПЕНСЕР». (Великобритания - Германия - Чили) (16+)
2,05 «КликЛак шоу» (16+)

ТВ-3

6,00, 9,15 «Утренние гадания» (16+)
6,15 Мультипликация (0+)
7,30, 18,15 «Спарты» (16+)
11,15 «Знаки судьбы» (16+)
12,20 «Мистические истории» (16+)
13,20 «Охнатки за привидениями» (16+)
14,30 «Вернувшись» (16+)
16,30 «Гадалка» (16+)
20,00 Худ. фильм «ЧЕРЕЗ КЛАДЫ» (16+)
23,10 «Война Алексея Смирнова» (16+)

РЕН-ТВ

5,00, 2,35 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
6,00 «С бодрящим утром!» (16+)
8,30, 12,30, 16,30, 19,30, 23,00 Новости (16+)
9,00, 15,00 «Засекреченные списки» (16+)
10,50 «Как устроены мир с Тимофаем Баженовым» (16+)
12,00, 16,00, 19,00 «Информационная программа 112» (16+)
13,00, 23,30 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+)
14,00 «Невероятно интересные истории» (16+)
17,00, 3,25 «Асаф Чапман» (16+)
18,00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
20,00 Ребекка Ромейн, Филип Уинchester в боевике «S.W.A.T.: СПЕЦНАЗ ТОРОДА АНГЕЛОВ» (США) (16+)

ТВ-3

6,00, 9,15 «Утренние гадания» (16+)
6,15 Мультифильмы (0+)
9,18, 15,18 «Спарты» (16+)
11,15 «Знаки судьбы» (16+)



ТЕЛЕнеделя

Первый канал

0,45 Сериал «ПОЛНОЛУНИЕ» (16+)
1,30 Сериал «ЭЙНШТЕЙН» (16+)

7,00 «Однажды в России. Спецдайджесты-2023» (16+)
9,00 «Новые звезды в Африке» (16+)
11,00 «Звезды в Африке» (16+)
18,30 «ВИКА-УРАГАН» (16+)
21,00 «МИР! ДРУЖБА! ЖВАЧКА!» (16+)

22,00 Комедийная мелодрама «БАТАЯ» (16+)

0,00 Драма «РОДНЫЕ» (16+)

1,25 «Такое кино!» (16+)

1,55 «Импровизация. Команды» (16+)

3,30 Шоу «Студия «Союз» (16+)

4,55 «Пешком...». Москва студенческая (16+)
7,05 Невский ковчег. Теория невроз-мужчины. Юрий Борисов
7,35, 0,55 Ступени цивилизации. «Тайны Нила»
8,25 «Жизнь и судьба»
8,50, 15,50 Худ. фильм «ВОИСКАХ КАПИТАНА ГРАНТА»

10,15 «Наблюдатель» (16+)

12,15 Честременин. Уильям Тёрнер
12,45 Роман в камне. «Ярославль. Замок Ницкого Познавича»
13,15 «Линия жизни». Юрий Ришенцев
14,10 Док. фильм «Тайны Болливуда»
14,55 «Запечатленное время». «От Сокольников до парка на метре»
15,00 «АнтиФейк» (16+)

17,30 «Жить здорово!» (16+)

19,55 «Жить здорово!» (16+)

20,00 Худ. фильм «ВИКА-УРАГАН» (16+)

23,00 Сериал «ФАНТОМ» (16+)

0,30 Сериал «ПОЛНОЛУНИЕ» (16+)

1,15 Сериал «ЭЙНШТЕЙН» (16+)

2,30 Шоу «Студия «Союз» (16+)

3,30 Шоу «Студия «Союз» (16+)

4,30 Док. фильм «Александр Градский. Миллион под кроватью» (16+)

5,30 «Куклы наследника Тутти» (16+)

7,30 «Вечер» (16+)

9,30 «Секреты цивилизации. «Тайны Нила»

11,30 «Жить здорово!» (16+)

13,30 «Вернувшись» (16+)

15,30 «Спокойной ночи, малыш!» (16+)

17,30 «Большая игра» (16+)

0,00 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)

2,30 Четверг

6,00 «Дорожные войны. Лучшее» (16+)

7,15 «Дорожные войны» (16+)

9,00, 12,30, 15,30, 19,30, 23,00 Новости (16+)

10,00, 12,40, 14,55, 17,55, 22,30 Новости (16+)

11,00, 15,00, 20,20, 22,35 Все на Матч!

12,00, 12,20, 15,30, 19,30, 23,00 Информационный канал (16+)

13,00, 14,00, 15,30, 19,30, 23,00 Вечерние новости

14,00, 15,30, 19,30, 22,45 Спецвыпуск (16+)

15,00, 16,30, 20,00, 22,45 Спецвыпуск (16+)

16,00 «Мужское / Женское» (16+)

18,00 «Секреты цивилизации. «Тайны Нила»

20,00 «Вечер» (16+)

22,00 Юлия Снигирь в исторической драме «ВЕЛИКАЯ» (12+)

23,00 «Большая игра» (16+)

0,00 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)

2,30 Четверг

6,00 «Дорожные войны. Лучшее» (16+)

7,15 «Дорожные

ПЯТНИЦА

23 июня

Первый канал

5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00 Новости
9.20 «АнтиФейк» (16+)
9.55 «Хит здорово!» (16+)
10.50, 12.15, 15.15, 16.15, 16.50 Информационный канал (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 «Человек и закон» с Алексеем Пимановым (16+)
19.45 «Поле чудес» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Юлия Снигирь в исторической драме «БЕЛКИЯ» (12+)
22.45 «Прыжок из космоса» (12+)
23.50 Док. фильм «Первая женщина во главе Дома Моды Christian Dior» (12+)
0.55 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)

Россия

5.00, 9.30 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время
9.55 «Самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
14.55 «Кто против?» (12+)
16.30 «Прямой эфир» (16+)
21.30 «Удивительные люди. Новый сезон». Финал (12+)
0.50 Данила Козловский, Владимира Ильину, Ерна Горбачеву, Андрея Соколова и Александра Ильинича в фильме «ТРЕНАР» (12+)
3.15 Фёдор Бондарчук, Сергей Бондарчук, Владимир Яглыч, Светлана Ходченкова, Александр Балуев и Мария Андреева в фильме «ВО-ИН» (12+)

НТВ

5.00 Детективный сериал «МО-ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ» (16+)
6.30 «Улицы Самое пущее» (16+)
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
8.25, 10.35 Сериал «ЛЕСНИК» (16+)
13.25 «Презынчайное происшествие»
14.00 «Место встречи»
16.50 «ДНК» (16+)
17.55 «Жди меня» (12+)
20.00 Остросюжетный сериал «ФЕНИКС» (16+)
22.15 Остросюжетный сериал «РЕ-АЛИЗАЦИЯ» (16+)
0.00 «Своя правда» (16+)
2.15 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)
2.40 «Квартирный вопрос» (0+)
3.30 Сериал «МЕЧ» (16+)

СТС

6.00 «Ералаш» (0+)
6.30 М/с «Готовим Бубой» (6+)
6.45 М/с «Детектив Финики» (0+)
7.00 М/с «Простоквашино» (0+)
7.30 М/с «Ну, погоди! Каникулы» (6+)
7.55 «Стать шефом» (16+)
12.00 «Уральские пельмени», «Смеховик» (16+)
12.25 «Шоу «Уральских пельменей» (16+)
23.00 «КликЛак шоу» (16+)
0.00 «Братский отчет» (16+)
2.00 «ДВА ОТЦА И ДВА СЫНА» (16+)

Культура

6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 12.30, 17.00,

СУББОТА

6.35 19.30 Новости культуры «Пешком...». Квартиры московских композиторов 7.05 Легенд мирового кино. Георгий Юматов 7.35, 14.10 Ступени цивилизации. «Тайна Нила» 8.25 «Жизнь и судьба» 8.50, 15.50 Худ. фильм «ЗАВТРАК НА ТРАВЕ» 10.20 Сериалы старого кино. Худ. фильм «Воздушный Из-Возчик» (США) 13.15 Сериал «ЭЙНШТЕЙН» (16+)

МАТЧ ТВ

7.00 «Однажды в России. Спецдайджесты-2023» (16+)
9.00 «САЩАТАНЯ» (16+)
16.00 Комедийная мелодрама «БАТЯ» 17.50 «МИЛЛАРД» (12+)
20.00 «Комеди Клаб» (16+)
23.00 «Галстук плос» (16+)
0.00 «Концерт» (16+)
1.00 «Импровизация. Команды» (16+)
2.40 Шоу «Студия «Союз» (16+)

ДОМАШНИЙ

6.30 «Поделам несовершеннолетних» (16+)
7.55 «Летай разведемся!» (16+)
8.55, 2.25 «Тест на отцовство» (16+)
11.10, 12.20 «Понять. Простить» (16+)
12.25, 0.30 «Порча» (16+)
12.55, 1.00 «Внажарка» (16+)
13.30, 1.35 «Верну любимого» (16+)
14.05, 2.00 «Голоса ушедших душ» (16+)
14.40 Мелодрама «ПРИДУМАНОЕ САЧТЬЕ» (16+)
19.00 Мелодрама «ЦЕНА ОШИБКИ» (16+)

РЕН-ТВ

5.00, 4.40 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
6.00 «С добрым утром» (16+)
8.30, 12.30, 16.30, 19.30 Новости (16+)

9.00 «Документальный проект» (16+)
11.00 «Как устроен мир с Тимофаем Баженовым» (16+)
12.00, 16.00, 19.00 «Информационная программа 112» (16+)
13.00 «Загадки человечества с Олегом Шишкным» (16+)
14.00 «Невероятно интересные истории» (16+)
15.00 «Засекреченные списки» (16+)
17.00 «Тайны Чампань» (16+)
18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
20.00 Зак Эфрон, Энтони Хэйес, Сэ在此处插入电影名... (16+)

ПЯТЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия» (16+)
5.25 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ - 6» (16+)
0.00 «Новый сезон музыкального сериала Соль. Брандрики» (16+)
18.00 «СЛЕД» (16+)

23.10 «Светская хроника» (16+)

0.10 «Они потрясли мир. Леонид Кравиль, Джулиан Робертс в триллере «ТАЙНА В ИХ ГЛАЗАХ» (США - Великобритания) (12+)

2.55 Самюэл Л. Джексон, Колин Фаррелл, Мишель Родригес в борьке «S.W.A.T.: СПЕЦНАЗ ГОРОДА АНГЕЛОВ» (США) (16+)

ТВ-3

6.00 «Настроение»
8.20, 2.15 «Петровка, 38» (16+)
8.35, 11.45 Худ. фильм «ПЕРЕЛЁТНЫЕ ПТИЦЫ» (12+)
11.30, 14.30, 17.30 События
12.40, 15.05 Детектив «НЕ ПРИХОДИ КО МНЕ ВО СНЕ» (12+)
14.50 Город новостей

12.20 «Мистические истории» (16+)
13.30 «Гадалка» (16+)
14.30 «Вернувшись» (16+)
20.00 Худ. фильм «ВОЛКИ» (Канада, Франция) (16+)

21.45 Худ. фильм «ВОРОНЬЯ ЛОЩИНА» (Великобритания) (16+)

0.00 Худ. фильм «СОБАЧЬЕ СЕРДЦЕ» (16+)

2.30 Детектив «СЕРЫЯ АРТЕМИДЫ» (16+)

16.55 Док. фильм «Актерские драматические истории» (16+)

18.10 Детектив «КРАСАВИЦА И ВОРОНЫ» (16+)

20.00 Детектив «СЛЕДТИГРА» (16+)

22.00 «В центре событий»

23.00 «Хоромы песни» (12+)

0.00 Худ. фильм «СОБАЧЬЕ СЕРДЦЕ» (16+)

2.30 Детектив «СЕРЫЯ АРТЕМИДЫ» (16+)

16.55 Док. фильм «Актерские драматические истории» (16+)

18.10 Детектив «КРАСАВИЦА И ВОРОНЫ» (16+)

20.00 Детектив «СЛЕДТИГРА» (16+)

22.00 «В центре событий»

23.00 «Хоромы песни» (12+)

0.00 Худ. фильм «СОБАЧЬЕ СЕРДЦЕ» (16+)

2.30 Детектив «СЕРЫЯ АРТЕМИДЫ» (16+)

16.55 Док. фильм «Актерские драматические истории» (16+)

18.10 Детектив «КРАСАВИЦА И ВОРОНЫ» (16+)

20.00 Детектив «СЛЕДТИГРА» (16+)

22.00 «В центре событий»

23.00 «Хоромы песни» (12+)

0.00 Худ. фильм «СОБАЧЬЕ СЕРДЦЕ» (16+)

2.30 Детектив «СЕРЫЯ АРТЕМИДЫ» (16+)

16.55 Док. фильм «Актерские драматические истории» (16+)

18.10 Детектив «КРАСАВИЦА И ВОРОНЫ» (16+)

20.00 Детектив «СЛЕДТИГРА» (16+)

22.00 «В центре событий»

23.00 «Хоромы песни» (12+)

0.00 Худ. фильм «СОБАЧЬЕ СЕРДЦЕ» (16+)

2.30 Детектив «СЕРЫЯ АРТЕМИДЫ» (16+)

16.55 Док. фильм «Актерские драматические истории» (16+)

18.10 Детектив «КРАСАВИЦА И ВОРОНЫ» (16+)

20.00 Детектив «СЛЕДТИГРА» (16+)

22.00 «В центре событий»

23.00 «Хоромы песни» (12+)

0.00 Худ. фильм «СОБАЧЬЕ СЕРДЦЕ» (16+)

2.30 Детектив «СЕРЫЯ АРТЕМИДЫ» (16+)

16.55 Док. фильм «Актерские драматические истории» (16+)

18.10 Детектив «КРАСАВИЦА И ВОРОНЫ» (16+)

20.00 Детектив «СЛЕДТИГРА» (16+)

22.00 «В центре событий»

23.00 «Хоромы песни» (12+)

0.00 Худ. фильм «СОБАЧЬЕ СЕРДЦЕ» (16+)

2.30 Детектив «СЕРЫЯ АРТЕМИДЫ» (16+)

16.55 Док. фильм «Актерские драматические истории» (16+)

18.10 Детектив «КРАСАВИЦА И ВОРОНЫ» (16+)

20.00 Детектив «СЛЕДТИГРА» (16+)

22.00 «В центре событий»

23.00 «Хоромы песни» (12+)

0.00 Худ. фильм «СОБАЧЬЕ СЕРДЦЕ» (16+)

2.30 Детектив «СЕРЫЯ АРТЕМИДЫ» (16+)

16.55 Док. фильм «Актерские драматические истории» (16+)

18.10 Детектив «КРАСАВИЦА И ВОРОНЫ» (16+)

20.00 Детектив «СЛЕДТИГРА» (16+)

22.00 «В центре событий»

23.00 «Хоромы песни» (12+)

0.00 Худ. фильм «СОБАЧЬЕ СЕРДЦЕ» (16+)

2.30 Детектив «СЕРЫЯ АРТЕМИДЫ» (16+)

16.55 Док. фильм «Актерские драматические истории» (16+)

18.10 Детектив «КРАСАВИЦА И ВОРОНЫ» (16+)

20.00 Детектив «СЛЕДТИГРА» (16+)

22.00 «В центре событий»

23.00 «Хоромы песни» (12+)

0.00 Худ. фильм «СОБАЧЬЕ СЕРДЦЕ» (16+)

2.30 Детектив «СЕРЫЯ АРТЕМИДЫ» (16+)

16.55 Док. фильм «Актерские драматические истории» (16+)

18.10 Детектив «КРАСАВИЦА И ВОРОНЫ» (16+)

20.00 Детектив «СЛЕДТИГРА» (16+)

22.00 «В центре событий»

23.00 «Хоромы песни» (12+)

0.00 Худ.

ТРАДИЦИИ

Проявили ловкость и смекалку

Игры «Казачьему роду - нет переводу!» прошли в Центре военно-спортивной подготовки им. Героя России Никиты Гусева в Ставрополе. Участие в мероприятии приняли более 200 казачат со всего края.



КАЗАЧЬИ игры включали в себя 11 состязаний, и все отражали старинные казачьи традиции. Например, ребята продемонстрировали рубку лозы и ве-

ревки, подвешенной в свободном положении. Стреляли из винтовки, разбирали и собирали автомат, соревновались во владении артиллерией. Помимо физических испыту-

ний, казачатам были предложены творческие задания - они проходили тесты по истории России и казачества, исполняли песни и танцы.

- Команды показали свои уме-

ния, проявили ловкость и смекалку. Но главное - получили удовольствие от соревнований, - отметил директор Ставропольского краевого казачьего центра Александр Куликов.

По результатам игр первое место заняли команды из Ставропольского и Нефтекумского городских казачьих обществ. Второе место завоевали три команды: Нефтекумское районное казачье общество, группа «Феникс-2» Изобильненского районного казачьего общества и школа № 11 села Татарка. Третье место заняли кисловодские казачата из команды «Дядя Саша», а также ребята из Георгиевского и Средне-Кубанского районных казачьих обществ. Все участники получили памятные подарки и дипломы.

В этом году конкурс стал одним из этапов масштабного мероприятия Ставропольского окружного казачьего общества «Мы были, есть и будем».

По сообщению управления пресс-службы и информационной политики губернатора и правительства СК.
Фото: министерство Ставропольского края по национальной политике и делам казачества.

ПОДРОБНОСТИ

С НАЧАЛА ГОДА ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧНУЮ ПОМОЩЬ ПОЛУЧИЛИ 11,4 ТЫС. СТАВРОПОЛЬЦЕВ

Текущую ситуацию по готовности объектов здравоохранения, а также меры, которые необходимо принять для выполнения поставленных задач в установленные сроки, рассмотрели на совещании с регионами по реализации национального проекта «Здравоохранение» в 2023 году.

- В этом году на реализацию национального проекта «Здравоохранение» предусмотрено почти 319 млрд рублей. Уровень достижения нацпроекта, по оперативным данным, составляет 97,3%. Вместе с тем регионам следует уделить особое внимание своевременному выполнению всех мероприятий, поскольку 2023-й и следующий год являются ключевыми с точки зрения подведения итогов за весь период реализации нацпроекта, - нацелила заместитель председателя Правительства РФ Татьяна Голикова.

Ставрополье - в числе лидеров по темпам реализации президентской программы модернизации первичного звена здравоохранения. По данным регионального минздрава, в крае в 2022 году капитально отремонтировано 78 объектов здравоохранения, 48 объектов построено или реконструировано. В 2023 году планируется капитально отремонтировать 85 объектов, в том числе 37 фельдшерско-акушерских пунктов. Еще 15 бьют возводимых модульных конструкций будет построено. С начала года уже отремонтировано 4 ФАПа.

Для медучреждений края приобретены 35 единиц медицинского оборудования, в числе которого приборы для КТ и МРТ.

В прошлом году бесплатную высокотехнологичную помощь получили более 11,8 тыс. человек, что на 4% больше показателя 2021 года. С начала года она уже оказана почти 11,4 тыс. жителей края. За последние 10 лет численность врачей в государственном здравоохранении края увеличилась почти на 2000 человек, среднего медперсонала - более чем на 2600 человек. В этом году в отрасль придет порядка 470 новых специалистов.

В ежегодном послании губернатор Владимир Владимиров поставил задачу форсировать программу подготовки медиков, увеличить цифры приема абитуриентов на медицинские специальности за счет краевого бюджета на 175 мест, чтобы принять на целевое обучение 900 будущих медиков.

Напомним, в начале года Президент России Владимир Путин поручил обеспечить ускоренную реализацию программ модернизации первичного звена, в том числе за счет возможности опережающего финансирования.

С НАЧАЛА 2023 ГОДА В СТАВРОПОЛЬСКОМ КРАЕ ВВЕДЕНО 640 ТЫСЯЧ КВ. МЕТРОВ ЖИЛЬЯ

Работа ведется в рамках поручений Президента РФ по обеспечению доступности жилья для граждан.

На заседании президиума Правительственной комиссии по региональному развитию рассмотрены текущие показатели строительной отрасли, а также ход реализации национальных и федеральных проектов.

Как сообщил заместитель председателя Правительства РФ Марат Хуснуллин, на 1 июня введенно 41,5 млн кв. м жилья, по многоквартирным домам идет опережение на 6%. Растет выдача новых разрешений на строительство, на 21% больше запущено новых жилищных проектов.

По данным регионального министерства строительства и архитектуры, за время участия Ставропольского края в реализации нацпроекта «Жилье и городская среда» построено около 6 млн кв. м жилья. Так, в 2019 году в крае было построено свыше 1,1 млн кв. м, в 2020-м - 1,2 млн, в 2021-м - почти 1,5 млн кв. м. По итогам 2022 года объем введенного в эксплуатацию жилья превысил 1,6 млн кв. м.

По оперативным данным, за январь - май 2023 года объем ввода жилья в Ставропольском крае составил 640 тыс. кв. м.



По поручению губернатора Владимира Владимирова в 2022 году на реализацию программы по обеспечению жильем молодых семей направлены более 1,1 млрд рублей, свое жилье приобрели 1484 семьи. С начала 2023 года в крае 98 молодым семьям вручены сертификаты на покупку жилья, 44 семьи уже приобрели собственное жилье по программе.

На обеспечение жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в 2023 году будет направлено свыше 1 млрд рублей из регионального бюджета. Свое право на жилье реализуют не менее 410 льготников этой категории.

За январь - апрель текущего года выдано 7,7 тыс. ипотечных кредитов на сумму 25,5 млрд рублей.

Напомним, по поручению Президента РФ реализуется новая Стратегия развития строительной отрасли и жилищно-коммунального хозяйства до 2030 года, до этого же срока продлена действие нацпроекта «Жилье и городская среда». Новые задачи по развитию строительного комплекса и обеспечению доступного жилья для граждан глава государства поставил на заседании президиума Госсовета в ноябре прошлого года.

НА СТАВРОПОЛЬЕ ПОЯВЯТСЯ ЕЩЕ ЧЕТЫРЕ МОДЕЛЬНЫЕ БИБЛИОТЕКИ И ТРИ ВИРТУАЛЬНЫХ КОНЦЕРНТНЫХ ЗАЛА БЛАГОДАРЯ НАЦПРОЕКТУ

На Ставрополье на реализацию нацпроекта «Культура» в 2022 году было выделено 334,3 млн рублей, в том числе из краевого бюджета. На эти средства капитально отремонтировано 12 муниципальных ДК, три детские школы искусств, краеведческий музей им. Бельгарова в селе Гофицком Петровского округа. Создано три модельные библиотеки.

Техническое оснащение получили два муниципальных музея, приобретены музыкальные инструменты, оборудование и музыкальная литература для 11 муниципальных ДШИ и Ставропольского му-

зыкального колледжа им. В.И. Сафонова в Минеральных Водах. Открыт один виртуальный концертный зал в Минераловодском округе, а также 13 муниципальных учреждений культуры в сельской местности. Господдержка в виде денежного поощрения получили 25 работников культуры.

В текущем году в крае ведутся работы по капремонту трех муниципальных домов культуры, четырех ДШИ и муниципального краеведческого музея. В регионе появятся еще четыре модельные библиотеки, три виртуальных концертных зала. Два музея (муниципальный и государственный), Ставропольский академический театр драмы им. М.Ю. Лермонтова приобретут новое оборудование.

Материальное поощрение в рамках господдержки оказано 14 учреждениям культуры, расположенным в сельской местности, и 23 работникам.

Напомним, в январе текущего года Президент России подписал указ об изменениях в основы государственной культурной политики. Согласно документу, государственная культурная политика направлена на поддержку, сохранение и развитие всех отраслей культуры, формирование личности на основе присущей российскому обществу системы ценностей.

НА СТАВРОПОЛЬ УВЕЛИЧИЛСЯ ЭКСПОРТ ПОДСОЛНЕЧНОГО МАСЛА, ПШЕНИЦЫ И МЕСЛИНА В ГРУЗИЮ

Сельскохозяйственная продукция Ставрополья высоко ценится на мировых рынках благодаря отменному качеству. Одним из стратегических партнеров края на протяжении долгих лет является Грузия, где ставропольские сельхозпродукты особо приходятся по вкусу местным жителям.



В список экспортируемых товаров в Грузию традиционно входит масложировая продукция, зерно и готовые зерновые продукты, мясо и молочная продукция.

Так, только за истекший период текущего года из Ставропольского края в Грузию экспортировалось в 5,1 раза больше подсолнечного масла, чем на аналогичный период прошлого года.

Если сравнивать годовые показатели, то наибольший прирост отмечается в экспорт пшеницы и меслины: этих зерновых культур было экспортировано в 2022 году в 14,8 раза больше, чем в 2021 году. Хорошую динамику показал и экспорт муки пшеничной или рожаной, ее было экспортировано в 2,8 раза больше объема 2021 года.

Ежегодно края наращивает объемы экспорта в рамках нацпроекта «Международная кооперация и экспорт», основной задачей которого является увеличение числа компаний-экспортеров. Доля края в структуре российского экспорта составляет 15%.

«Для поддержки ставропольских экспортеров в 2023 году из федерального и краевого бюджетов выделены денежные средства в объеме 654,9 млн рублей, из которых львиная доля - это экспортная мелиорация и прирост производства масличных культур. Данные виды государственной поддержки направлены на увеличение объема экспорта продукции агропромышленного комплекса Ставропольского края и уже показали свою эффективность», - отметил заместитель министра сельского хозяйства Ставропольского края Артём Ильин.

Губернатор края Владимир Владимиров ставит приоритетную задачу на 2023 год - сохранение высокого уровня экспорта и выход на новые рынки сбыта.

НА СТАВРОПОЛЬ ГОТОВЯТ СПЕЦИАЛИСТОВ ДЛЯ ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧНОГО БИЗНЕСА

Наставники Ессентукского центра молодежного инновационного творчества с помощью государственной поддержки смогли создать современную кузницу кадров в сфере инновационных технологий.

Здесь у школьников города-курорта есть возможность уже в юном возрасте не просто примерить на себя востребованные профессии, но даже овладеть ими. При этом воспитанники центра «Протон» пользуются современным оборудованием и помощью высококвалифицированных специалистов.

На днях состоялся выпуск воспитанников центра, прошедших двухгодичное обучение по программе «IT-технологии». 80 молодых инженеров научились самостоятельно создавать программы, писать приложения для смартфонов и персональных компьютеров, конструировать сайты и разрабатывать развивающие компьютерные игры.

Некоторые из разработок находят свое применение на практике уже сейчас. К примеру, программа для тестирования знаний школьников по английскому языку активно применяется в одной из школ Ессентуков.

Учащимся, успешно освоившим все модули, выдаются именные сертификаты о завершении дополнительных образовательных курсов.

«По поручению губернатора Владимира Владимирова работа центров молодежного инновационного творчества направлена на ускоренную подготовку специалистов для высокотехнологичного бизнеса. Если раньше предприниматели, как правило, приобретали программное обеспечение за рубежом, сейчас по известным причинам это стало невозможным. Зато открылось «окно возможностей» для бизнеса. Те, кто сейчас осваивает эти направления и переходит к производству собственных технологий, получает новые рынки сбыта», - рассказывает министр экономического развития Ставропольского края Денис Полубин.

Напомним, что сеть краевых центров молодежного инновационного творчества создана по инициативе главы региона и действует в рамках реализации государственной программы Ставропольского края «Экономическое развитие и инновационная экономика».

По материалам управления пресс-службы и информационной политики губернатора и правительства СК.

Фото из архива «СП».

РЕКОНСТРУКЦИЯ

У станицы будет праздник

Не секрет, что сельские дома культуры являются настоящими центрами общественной жизни. В то же время не так часто случаи, когда места развития творческих способностей людей разных возрастов являются своеобразными памятниками истории. К последним можно с полным правом отнести ДК станицы Бекешевской Предгорного муниципального округа.

УЧРЕДЖЕНИЕ культурно-массовой работы распахнуло двери в 1966 году. Большое здание с высокими колоннами было украшено тематическими мозаиками как снаружи, так и внутри. ДК много десятилетий работал практически без выходных, принимая в своих стенах жителей Бекешевской, а также близрасположенных населенных пунктов.

Праздники, концерты, юбилеи, акции, утренники - жизнь в ДК кипела. Под его крышей также работали творческие коллективы, клубные формирования, кружки по интересам. Много лет Дом культуры стоял на балансе местного сельхозпредприятия, затем появился другой собственник. А в конце 90-х пришла беда - здание сильно пострадало от пожара, пригодной для работы осталась только часть помещений. В эти дни и месяцы Дом культуры переживает второе рождение. Здесь идет капитальный ремонт, который затронет буквально каждого квадратного метра величественного здания. Ранее, в ходе рабочей поездки в Бекешевскую, губернатор



встретил представителей администрации и руководство ДК. Их задача - подготовить здание к празднику. Стены, потолок, полы, окна и двери требуют капитального ремонта. Важно, чтобы здание соответствовало всем нормам и стандартам, чтобы оно было безопасным для всех.

В архитектуре здания есть много интересных элементов, которые нужно беречь и восстанавливать. Мозаики на фасаде, потолке и стенах должны быть сохранены и восстановлены.

Важно, чтобы здание соответствовало всем нормам и стандартам, чтобы оно было безопасным для всех. Важно, чтобы здание соответствовало всем нормам и стандартам, чтобы оно было безопасным для всех. Важно, чтобы здание соответствовало всем нормам и стандартам, чтобы оно было безопасным для всех.

Важно, чтобы здание соответствовало всем нормам и стандартам, чтобы оно было безопасным для всех. Важно, чтобы здание соответствовало всем нормам и стандартам, чтобы оно было безопасным для всех. Важно, чтобы здание соответствовало всем нормам и стандартам, чтобы оно было безопасным для всех.

АЛЕКСАНДР МАЩЕНКО.

Фото: администрация Предгорного муниципального округа

